

LAUDATIO

Lucrarea „**Contribuția avocaților din Transilvania și Banat la realizarea Marii Uniri**” elaborată de domnii avocați **Mirel Ionescu și Lazăr Gruneanțu** – autori de monografii ale barourilor „în” și „prin” care au dovedit că sunt dedicați profesiei și memoriei acesteia – se integrează *Proiectului* național prin care profesia de avocat își propune să aducă în memoria colectivă rolul și realizările avocaților identificați și prezentați în paginile volumului prin date biografice, evoluția profesională și acțiunile în care s-au implicat pentru pregătirea, organizarea și desfășurarea Marii Adunări de la 1 Decembrie 1918 de la Alba-Iulia.

Avocații evocați în paginile lucrării sunt un simbol în care regăsim valori și speranțe, idealuri și credință, unitate și demnitate.

Totodată, lucrarea de față adusă ca obol al sărbătoririi Centenarului Marii Uniri de către avocații României zilelor noastre în cetatea din Alba-Iulia dovedește că actele Unirii s-au pregătit și s-au finalizat și cu truda avocaților.

Deopotrivă, mentalitatea profesională realistă, cu vocație unificatoare a avocaților contemporani cu înfăptuirea Marii Uniri dovedește tradiții solide ale profesiei de avocat pe meleagurile în care au trăit și au lucrat cei evocați! Documentele atașate lucrării atestă avocați aflați în contact cu idealuri politice de inspirație central europeană în vremuri în care crearea formelor de așezare politică și statală corespunzătoare unor idei pragmatice pătrunse de spiritul modernității a reclamat spirit îndrăzneț și vizionar, dar și un crez profesional neclintit, specific avocatului-cetățean.

Prin demersul publicistic, autorii au demonstrat că și avocații au făcut istorie.

Lucrarea este și un îndemn de a cultiva în rândul avocaților conștiința obligațiilor ce le revin pentru a face bine și a înțelege că lupta unui avocat pentru dreptate nu începe și nu se sfârșește în Tribunal!

Punerea sub tipar a lucrării de față – un veritabil jurământ de credință al avocaților pentru respectul jertfei pentru adevăr și dreptate – sporește încrederea și întărește inimile tuturor celor care cred în valorile reale ale profesiei de

avocat (deceță, înțelepciune, bunătate)
demonstrate de un demers ce merită a fi apreciat!

Ca un corolar al celor de mai înainte, adresăm sincere și calde felicitări domnilor avocați Mirel Ionescu și Lazăr Gruneanțu pentru elaborarea acestei minunate opere, dar și Uniunii Naționale a Barourilor din România pentru promovarea constantă a excelenței în cadrul nobilei profesii de avocat.